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Néhány szó
a városrendezéshez.

Nagy tigyelemmel kisérve szere­
tett városunk fejlődését, sajnálattal 
olvasom a lapokból azt az immár 
intéző körökből is ki-kihallatszó meg­
döbbenést, amelyet a városrendezési 
szabályrendelet következteben elő álló 
rendkívüli s egyelőre még gyakorta 
szükségtelen kisajátítások és házvóte- 
lek felett tartott tárgyalások kivál­
tanak.

Anélkül, hogy az alábbiaknak 
csalhatatlan voltára, vagy Debrecen 
varos különleges viszonyaihoz illeszt- 
lietesére esküdném, legyen szabad 
nemi szerény tapasztalataimat és véle­
ményemet közzé tenni és arra az in­
téző körök becses figyelmet felhívni.

Mikor ezelőtt (L évvel Kassára 
jöttem, engemet is meglepett, sőt be­
vallom, az első benyomásaim nem 
éppen kedvezzen alakultak ki, amikor 
a vasútról behozó bérkocsis szűk 
sikátorokon át’ — alagutakon keresz­
tül cipelt a szállásom felé! A főbb 
utcák és közlekedési vonalak ugyanis 
— az itt akkor folyó usatorna-dulások 
miatt — használaton kívül állottak és 
csak a mellék-utcák szolgáltak a köz­
lekedésre.

Azóta azonban egészen megszok­
tam, sót helyesnek, célszerűnek és 
felette praktikusnak találom a kassai 
alagutszerü utca-töréseket. Ilyen volt 
a Sorház-utcából a főutcára, a gr. 
Desseffy-féle nagy emeletes palota

alatt. Ilyen vezet a Mészáros-utcáról a 
I )eák Perenc-utcára, majd innen a 
Gyöngyvirág-utcára; egy negyedik a 
Harang-utcáról a főutcára és egy 5-ik 
a ref. templom mellett, a Fazikas- 
utcában található, az 5—6 méter szé­
les utcák ugyanis nem igényelik a 
felső légrétegre is kiható kisajátítást. 
A tulajdonos felül építkezik akár több 
emeletig. Csak a földszinten hagyja 
ki a megfelelő széles utcarészt. Amely 
pl. a gr. Forgács-palotánál egy csino­
san kiképzett portáléban végződő ház 
alatti alagutat alkot. Amely alatt a 
legnagyobb szénásszekér is könnyen 
áthaladhat.

Ez az építkezési mód — nézetem 
szerint — előnyös azért, mert nem 
szükséges kisajátítani az utcának ter­
vezett házat és udvarrészt; csak any- 
nyiban, hogy ott egy 5—6 méter szé­
les átjáró lesz, de telébe épitkezhetik 
a tulajdonos. (A kecske is jól lakik, 
a káposzta is megmarad.)

Másrészt a, vár^s forgalmának le­
bonyolítását rendkívül megkönnyíti; 
nem kell az átjáró utcákig kerülni, 
még kocsik és szekerekkel som, nem­
hogy gyalogszerrcl. Itt megemlíteni, 
hogy Kassán igen számos u. n. Durch­
haus van, amelyeken át nappal a 
személyközlekedés engedélyezett dolog.

Szépészeti tekintetben is megállja 
a helyét! Az emeletes épületek egy­
másba folynak, megszakítás nincs, a 
palotasor szebb acusticát és perspecti­
ve tüntet fel, mintha magas, két— 
három emeletes épületek között egy 
szükebb sikátor szorong.

Hely és térség kihasználó jelen­
tősége — nyilvánvaló ! Szorosabban és 
közelebb lehet elhelyezni a városi Ili 
vatalokat, üzleteket stb., mert hisz a? 
alagútból felkanyarodhatik a lépcső a; 
emeletre és ott már az épület egész­
ben lakható, megszakítás nélkül. Ilyei 
lehetett volna a Simonffy-utcai k 
bérház eleje is! Mennyivel impozán- 
sabb volna.

Van még egy kisebb és egy na­
gyobb jelentősége is. Kisebb az, hogy 
hirtelen záporok esetén a közönség 
mentő-helyet talál; a fontosabb az, 
hogy földrengés veszedelmekor az 
egymást tartó és erősítő házak; ellen­
állóbbak, mint az utca szélére eső es 
egyik oldalról nem támaszkodó magas 
építmények. Nos és ha a házalatti 
alagutszerü utcarészt vastraversekn 
építik ? szerintem a földmozgás miati 
tartani alig lehet a veszélytől. Ezeken 
pedig a kecskeméti és más, az alföl­
dünkön legközelebb fellépett vesze­
delmek. olvasása után nem is kell 
éppen mosolyogni.

Ezeket és azt megszívlelve, hogy 
Debrecenben sem muszáj okvetlenü 
minden utcának 100 méter széle.- 
boulevardnak lenni; sőt a nagyváro- 
siasság színvonala. az áteresztő kes­
kenyebb utcák által egyáltalán nem 
szenved.

Azt a kérelmet intézem az ottani 
vezető és szakkörökhöz, gondolkodj a 
nak a felvetett eszme felett; hiszen 
a müveit nyugati nagy városokban 
ez a kisegítő utcázás régóta dívik ] 
S ha egy és más (pl. a Pásti-köz)

Bandika naplója.
írja : Pálffy József,

X.
Vőlegény-csere.

Heggel, még alig volt kilenc óra, vit­
tem lza levelét Apor Lacihoz. Az előszo­
bában a kutyamosóját találtam. De a kutya- 
moso ez alkalommal nem kutyát mosott, 
hanem sarkantyút tisztított olyan erővel, 
hogy azzal még a Gellért-hegyet is elhúz­
hatta volna a helyéről. Meg se várta, hogy 
megkérdezzem tőle, mindjárt azzal fogadott :

-- Nincs itthon a főhadnagy ur!
— Ki mondta — kérdeztem tőle nagy 

ravaszul, mert sejtettem, hogy elseje körül 
lévén az idő, ,elvből“ nincs otthon a fő­
hadnagy ur. A dános alaposan végig íuust- 
ralgatoú, nyilván nem tudta eldönteni, hogy 
rzabo inasnak, pincér fiúnak gezzen-o. Min­
denesetre, gondolta magában, egyformán 
rossz, mert biztosan számlát hoz. Kf> azon­
ban erre nézve megnyugtattam es újra csak 
uzt kérdeztem :

—■ Kimondta, hogy nincs itthon?
- — A főhadnagy ur maga — felelte
állatkertije beillő babonasággal.

Talán akkor mégis itthon vau V
— Ln nem tudom, habozott Janos;

latom, hogy itthon van, de azt parancsolta, 
hogy nincs itthon. Legjobb lesz, ha meg­
kérdezem még egyszer tőle.

— Hagyd csak, majd megnézem én !
További diskurálást kikerülendő, az 

ajtóhoz ugrottam és benyitottam. A főhad­
nagy ur tényleg otthon volt. Amint meglá­
tott, felkiáltott :

-- Hurráh ! Bandi, te vagy ?
Natürlich, szóltam németül, mert 

Apor Laci közös huszároknál szolgált. Na 
de hallod főhadnagy bácsi — folytattam — 
hozzad nehezebb bejutni, mint a miniszté­
riumba segédfogalmazónak'. Pedig papa 
mondta, hogy az is nehéz.

— Kjnye, de okos fiú vagy, csodálko­
zott cs azzal felkapott cs diadalmasan meg­
forgatott a levegőben.

— Különben mit hoztál — szólt a 
roham, után.

Átnyújtottam a levelet. Izgatottan bon­
tolla fel/Azt hiszem, semmifele szabószamla 
nem tett még rá olyan hatást. (Tudtommal 
ugyanis a szabószamlák a legmcgiiulitóbbak.) 
Iláromszor-négyszer is elolvasta lza sorait, 
az aláírást megcsókolta és aztán könyezni 
kezdett. Megsommisülten rogyott le a pam- 
lagra, arcát kezeibe rejtve, teljesen meg­
feledkezni látszott, hogy én is jelen vagyok. 
Csak folyton azt bajtuuaLU:

— Mit csináljak, mit csináljak"?
Egy darabig néztem, amint magában 

tepelődik, aztán mellé léptem és vadára 
tettem a kezemet:

— Mondjad főhadnagy bácsi, szereted 
te igazán az Jzat?

:\z ölébe kapott és csaknem ordította:
— Te gyerek, az nem kifejezés, hogy 

szeretem. Imádom, imádom.
— Hát akkor miért nem veszed el 

feleségül ?
—- Hisz nem lehet. Az a másik, valami 

Iparfalvy veszi el .. .
— Igen ám, de az csak tizenegy órakor 

akarja elvenni.
— Hát aztán? Nem értem.
— Ugyan kérlek főhadnagy bácsi, ne 

légy gyerek. Hát értesd meg: Iparfalvy 
tizenegy órakor fogja megkérni lza ke­
zét ; előzd meg, te gyere háromnegyed 
tizenegykor!

Úgy nézett rám, mint az üstökösre 
szokás," bekormozott üvegen keresztül. Én 
meg csak biztatgattam:

— Hát nem kitűnő ötlet ? ! Csodálom, 
hogy neked nem jutott eszedbe. Borzasztó, 
hogy ti nagyok, olyan gyerekek vagytok, 
hogy nekünk, gyerekeknek kell nagyoknak 

' lenni.
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vagy más hasonló áteresz-szerű utcánál
aikalmazhatóknak vélik ? ám javasol­
ják ezt a módszert! Sok pénzt meg­
takaríthat velő a nemes város.

Ezek után pedig nagyon örülnék, 
ha a felvetett eszmém fogékony ta­
gra találna és ezzel szeretett váró­

inknak egy szemernyit is használ­
hatnék.

Ennek b. lapjában közlését kérve, 
maradtam hazafias üdvözlettel őszin­
tén köszöntő s veiük együtt érező 
polgártársuk

Kassán, 1913. január 2d.
Harsány! Gusztáv,

debreceni háztulajdonos.

I javasoltak a törvényhatóság közgyűlésének a 
I szalontai választások jóváhagyását.

A t rvényhatóság közgyűlésében nem 
ment olyan simán a ti log, dacara a Tiszák 

• erőlködésének és az összes fő bírák stb. stb. 
I szavazatának, csak 7 szavazattöbbséggel 

ment keresztül a központi Választmány jova- 
, hagyó javaslata,

Balo hél: most mar panaszszal fordul­
tak a közigazgatási bírósághoz és ez — mint 
értesülünk — teljesen a panaszosuk állás­
pontját foglalta el, kimondta, hogy Szalontán 
sem a főbírót, sem az elöljáróságot nem vá- 

: lasztották szabadon; az egész választás a 
I politikai erőszak jegyében folyt 1c és eleje- 
: tói végig nem egyéb, mint a törvénytelen­

ségek szakadatlan láncolata.
A közigazgatási bíróság ezek alapján 

úgy a választást, mint Csanády főszolga­
bírónak idevágó összes intézkedéseit és a 
bibarmegyei tö: vénvha'ó-ági közgyűlés jóvá-

veresége Biharban.
A nagyszalontai választások.

A közigazgatási bíróság ítélkezett a 
nagyszalontai elöljáróság és fóbiró-válasz- 
tu iának ügyében. Felette érdekes Ítélet, mert 
megbélyegzi Bihart és a függetlenségi ellen­
feleknek ad igazat. Az érdekes esetről tu­
dósítónk a következőkben számol be:

1911. évi december hó 30-án válasz­
tották Nagyszalontán az elöljáróságot és a 
főbírót. A választás a munkapárt teljes győ­
zelmével végződött. A győzelmet előkészí­
tette és csinálta az azóta országosan hír­
hedtté Vcált bihari föszolgabirak egyike : 
Csanády Jenő.

A főbíró ur beígérte a kerület ország­
gyűlési képviselőjének, Tisza Kálmán gróf­
nak, hogy a mindig e'lenzéki nagyszalontai 
elöljáróságból a függetlenségi pártnak még 
irmagját is ki pusztítja. ígéretét pontosan be 
is váltotta. , „ .

A mód, melyet Csanády főszolgabíró 
ur követett, igen egyszerű volt; élt a jelöles 
jogával és dacára annak, hogy 600 függet­
lenségi választó Írásban közölte vele, kiket 
óhajtanának jelöltetni, nem jelölt egyetlen 
egy függetlenségi embert sem és a válasz­
tásnál minden szavazatot, melyet nem az ő 
f íKrája é- elöljáróira adtak le, egyszerűen 
megsemmisitíetett.

Balogh Mihály (képviselő) és társa fe- 
lebbezóst adtak be, de Csanádi félévig hever-
tette a felebbezést cs csak ezután torjesz- 
t ttc fel a vármegyéhez. A vármegye fő­
ügyésze és a központi választmány Csanády- 
::a:: fényes igazat adtak és egyhangúlag

; hagyó határozatát is megsemmisítette és 
i elrendelte, hogy Nagyszalontán úgy főbírót, 
j mint elöljáróságot újból kell választani.

Mtskolczy alispánnak éppen akkor kéz-, 
! hűsítette«; a közigazgatási bíróság ítéletét 

mikor Tiszáékkaf egyetértőig elhatározta, 
hogy ,a bihari kerületben leendő veiét, Mor- 
vay Zsigmondot, amúgy bihariasan minden­
áron meg keli választani munkapárti kép­
viselőnek.

háború.
Török győzelem 

Janinánál.
Konstantinápoly, febr. 14. 

az egyik olasz hadihajó szikra- 
távirattal jelenti, hogy Janinánál a 
görög sereg ónásf vereséget szenve­
dett és *2000 halott és sebesült hátra­
hagyásával rendetlen futással me­
nekül.

S zkri basa fogadalma.
Konstantinápoly, febr. 14. 

tiukri basa elhatározta, hogy mind­
addig, mig egyetlen patronja lesz, védel­
mezni fogja Drínápolyt, de ha fel kell adnia, 
akkor előbb teijusen porrá égeti.

Ismét fellépett a kolera.
Konstantinápoly, febr. 14. 

Kariéiban, a Márványtenger partján 
újra fellépett a kolera. Eddig 20 megbete­
gedés történt.

Döntő titkosét előtt.
Belgrad, febr. 14.

Pasics miniszterelnök megcáfolja 
azon híreszteléseket, hogy a Balkán- 
szövetség felbomlóban volna, meri 
Szerbia igenis segíteni fogja Bulgá­
riát. Most a döntő ütközet előkészi- 

i tése van folyamatban. A szövetsége- 
j sek döntő csapásra készülnek, hogy 
I a háborút gyorsan befejezhessék.

Törökországnak van pénze.
Konstantinápoly, febr. 14.

A kormány megcáfolja azon hireszte. 
léseket, hogy Törökország a pénzügyi rom­
lás előtt'áll. Igaz ugyan, hogy a kormány­
nak kevés a pénze, de a háború folytatásá­
hoz szükséges Összegeket belföldi kölcsönök 
utján is előteremtheti.

Bulgária orvosokat kór.
Béos, febr. 14.

A boigar kormány táviratilag orvos- 
különítmény küldését kérte Drinápolyhoz. 
Az orvosi különítmény holnap Szófiába uta­
zik. (ügy látszik, Drinápoiynal döntő roham 
készül.)

Románia újabb kudarca.
Szófia, febr. 14.

A terük-tkárpótlás ügyében Ghika her­
ceg román és Sarafov bolgár küldöttel 
hosszasan tanácskoztak, de eredménytele- 
nül, mert közeledés nem történt, Danev 
bolgár miniszterelnök nem vett részt a tár­
gyalásokban.

Nikita büszke kijelentése.
Cattaro, febr. 14.

Miklós montenegrói király katoná hoz 
beszédet intézett a napokban és kijelentette, 
hogy nincs a világnak annyi hatalma, hogy 
ha Skatarít bevette, lemondjon róla. (De 
neki meg annyi hatalma sincs, hogy Skuta- 
rit bevegye.

Szerb-bolgár megegyezés.
Belgrad, febr. 14.

Szerbia és Bulgária között teljes meg­
egyezés jött létre. Szerbia ugyanis azonnal 
50.000 embert küld a bolgároknak, valamint 
150 ágyulöveget és haubicot. Ennek fejében 
Bulgária szerb tulajdonnak ismeri el a szerű 
hadak által megszállott területeket.

Letartóztatások.
Konstantinápoly, febr. 14.

A bolgár ekszarchátus Chelew nevií 
hivatalnokát, akit tegnap letartóztattak azon

Kerek öt percig bámult Apor Ltd a 
levegőbe, aztan p-dig olyan h ingón kiáltott 

: a legényéhez, b gy attól a Jerikói falak 
K bátra ledőlhettek volna:

— János a waffenrokkomat és a para­
des kardomat! Féltizenegyre púdig kocsi áll­
jon a ház előtt. *

•Júelőrc elkészitettem Izát a történen- 
dökre. A papa, mama ünnepélyes hangulat­
ban várta:; Iparfalwra. liuomuegved tizen­
egykor >■ -rkantyupengés hallatszott, a lép- 
c-óii lellü it Apor Laci* snájdig alakja teljes 
díszben. A szobaleány bejelentette.:

— Apor L is ló főhadnagy van itt.
A papa értelmetlenül nézett a mamára, 

;< mama viszont a papára.
— Na c-z ugyan rosszkor jött, bólon- 

gattak.
— De viszont kénytelenek vagyunk 

fogadni.
— Persze, per-zc, de mi lesz ha Ipar- 

falv ,tt ti *!’•*■ ? Célzásnak veszi, annul h 
inkább, mert ő előre jelezte fontos vi­
zitjét . . .

Apor Laci belépett. Frissen, elegánsan. 
Eess lendülettel hajlongott, sarkantyúinak 
diszkre- pengese hódiró muzsikát szolgálta­
tott ■-ms nagyszerű megjelenéséhez. Idejött 
Lza u és csak egy fotel híjjá volt. hogy

nyakúba nun borultak egymásnak. A tár­
salgás ellenben vontatottan indult, a papa 
folyton feszengett és az óráját nézte, mire 
Apor Laci megjegyezte :

— Kérem, ha elfoglalva méltóztatik 
lenni, .csak tessék . . .

E- Izávil visszavonultak egy ablak- 
raélyedésoe. E:y nézték ki, m nt egy gá­
lám bpar. Hiába lövelt aria felé haragos 
pillantásokat a mám;, Iza nem tágított; 
rendiiiv.il érdekelhette őket az utca.

Pont tizenegykor megérkezett, illetőleg 
elhozta a potrohút lp írfalvy. Mi itba a menykő 
! tötto volna le, vagy legalább is a börzén 
h ríninu koronával estek volna az árak, úgy 
állt ott, mikor meglátta Izát a főhadnagy­
éval. Ismerte jól A or Lacit és tudta, hogy 
mar légen udvarol Kanak és méltán látta 
benne a diád a m:- vetélytársat. Öi; ketten 
most is csal, hideg fővetéssel üdvözölték 
egymást. A helyzet nagyon kínos volt; a 
papa ugyan enyhíteni akart valamicskét rajta 
és azt mondta :

— A főhadnagy ur már régen nem 
volt nálunk : most erre járt és benézett.

A mama a szemekkel való riróttalan 
táviratozás összes módjait kin isználta, hogy 
Izat arra bírja, hogy üljön Iparfalvy mellé, 
de nem - korúit. Akármennyire is nomieti- 
szitit játszott Iparfalvy arca, Iza csak a fő­

hadnagy mellett maradt, meg pedig ugyan 
nagy és bizalmas beszédbe merülve.

Iparfalvy gondolhatta, hogy a főhad­
nagy, miután előbb jött, előbb is megy és re­
mélte, hogy csupán 5 perces visitről van szó, 
Azonban nagyon csalódott. Apor Laci úgy állt 
ott az ablaknál mintegy fontos posztra kiállított 
őrszem. Nem mozdult. Iparfalvy türelmet­
lenségében már az önálló bank után a kül­
kereskedelmi kérdésekre tért a papával, de 
Apor Laci kedélyesen maradt és csak ma­
radt, igy Iparfalvy nem rukkolhatott elő 
igazi szándékával.

Valóságos passzív rezistcncia fejlődött 
ki a két vetélytárs között. De végül mégis 
Apor Laci maradt benne a győztes. Iparfalvy 
pulykavörösen súgta oda a papanak :

— Ma, úgy latszik, nem intézhetjük 
cl, majd holnap leszek bátor .. .

Hangosan pedig ezt tette hozzá, ki- 
rántve óraját :

— Jaj, majd elfelejtettem. Tizenkét 
órára az ipartanacsba kell mennem.

Apor Laci diadalmas tekintettel nézett 
a leforrázva távozó Iparfalvy után, aztán igy 
szólott a papához ;

— Kérem, néhány bizalmas szavam 
lenne Önhöz és kedves feleségéhez, a nagy­
ságos asszonyhoz.

*
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feltétellel, hogy elutazik, szabadon bocsá-
101 Számos macedóniai görög és bolgár 
foglyot Trapeznntba szállítottak.

° ' A porai görög gimnázium igazgatóját 
> patriarchátus közbenjárására azon felté­
tellel, hogy Konstantinápolyi elhagyja, el­
bocsátották.

A rendőrség letartóztatott nehány görög 
állampolgárt, akiknek érdekében a francia 
követ" interveniált.

Törökország helyzete.
Becs, február 14.

Jól informált török forrásból érkezett a 
következő értesítés :

Hakki pasa, aki ma ideérkezett, nem 
hivatalos küldetésben jött. Egyáltalán a lon­
doni béketárgyalások megszakításáról a nyil­
vánosság igen tévesen van informálva. A 
londoni békekonferencián nemcsak Drinapoly 
várának kérdése került tárgyalás alá, hanem 
igen sokat foglalkoztak Bulgáriának mérték­
telen követeléseivel. Bulgária ugyanis nem 
elégedett meg a drinápolyi vilajetnek a Ma­
rien folyóig terjedő nyugati részével, hanem 
az egész vilajetet követelte és Törökország, 
nak csak a konstantinápolyi vilajetet cs vá­
rosi prefekturát akarta meghagyni.

Ezekhez a difcrenciákboz járult még 
az aegei-szigetek kérdése is. Ezért kel­
lett az ügyet a fegyverek újabb döntésére 
bízni.

Az eddigi hadiesemények még egyál­
talán nem döntőek. Csak elöesatarozasok 
történtek eddig.

Igaz, hogy Bulgária gyarapította had­
erejét és görög segítséget is kapott Szaloni- 
kinél, de Törökországnak is vannak még 
friss erői, amelyeknek monicioval és élelem­
mel való ellátása ugyan megnehezült, de 
mégis kielégítően megtörténik.

1913 február 15

fiz ünneplő Csapókért.
Újra felavatják a kört.

Nagy felháborodást keltett a múlt óv 
decemberében a csapókerti függetlenségi- és 
48-as kör tagjai körében a volt alelnök, 
Kánya Lajos bizottsági tag azon eléggé el 
nem Ítélhető eljárása, hogy a körhelyiséget 
munkapárti kortestanyává tette, ott tartotta 
a kortesvaesorákat, melyeket a városi mun­
kapárt jelöltje érdekében rendezett. A felhá­
borodás oly nagy volt e miatt, hogy a kör 
tagjai közül sokan kiléptek és már a kör 
létalapja is veszélyben volt.

De a kortcslakomák rendezésén kívül 
azt is elkövette a nevezett bizottsági tag, 
cogy a kör címéből önkényesen elhagyta a

Az történt, hogy Apor Laci megkérte 
Iza kazét. Persze, apát meglepte a dolog, 
ugyannyira, hogy gondolkodási időt kért és 
a választ másnapra Ígérte. Ebédnél aztán 
volt mit hallgatnia Tzának:

— Ezt szépen lefőztátek a hátam mÖ-
hanem nagyon csalódtok, ha azt hiszi- 

■ck, hogy beleegyezem ebbe a házasságba. 
Nekem nem kell a főhadnagy ur, hanem 
szép csöndesen visszautasítjuk és Iparfalvy- 
noz fogsz menni.

Iza kivételesen nagyon erélyes volt cs 
azt mondta:

— Tudd meg papa, hogy én Iparfalvyt 
egyszerűen ki fogom kosarazni! Tőlem nem 
•°o mást kapni, mint kosarat,

, — No, én legszívesebben a fáskosarat
adnám neki oda, gondoltam magamban, de 
ncm mondtam ki, mert a papa nagyon mer­
ges lett.

— No édes lányom, akkor az én há- 
-amnal nem lenne maradásod!

Iza sírásba fogott, olyan meginditóan 
keservesen, hogy anyus is segíteni kez- 

' ett ucki és ő is könyezott. Hiába, az anyák 
hamarabb megértik a szívügyeket és érzé­
kenyebb Iclkllek, különösen ha lányukról 
‘»«o. pedig folyton azt hajtogatta 
megfelelő könnyek kiséretchcuA

függetlenségi és 48-as jelzőt és a kör házára 
ilyen feliratú táblát akasztatott ki: Csapó­
kerti olvasókör. A közfelháborodás elementáris 
erővel tört ki a múlt hónapban tartott közgyű­
lésen, mikor is egyhangúlag kizárták a tagok 
sorából Kánya Lajos városi bizottsági tagot 
és vele együtt kihagyták mindazokat a tiszti­
karból, akik a városi munkapártnak a de­
cember 18-án megtartott választáson elbu­
kott jelöltje mellett exponálták magukat, 
végül elhatározták, hogy a kör házára uj 
táblát csináltatnak. „Csapókerti függetlenségi 
cs 48-as Olvasó-kör1 felirattal, azt ünnepély 
keretében fogják elhelyezni, a köthelyisóget 
pedig újra felavatjuk.

Az egész Csapókért ünnepe lesz ez 
február ltí-an, vasárnap délután 5 órakor. 
Az ünnepély a kör uj táblájának elhelyezé­
sével kezdődik, mialatt a Kossuth-dalkör 
hazafias éneket ad elő, majd dr. Révi Nán­
dor ünnepi beszédet tart, mely után ismét a 
Kossuth-dalkör énekel.

Az ünnepély után a választmány tart 
ülést, melynek fontosabb tárgyai a táncmu­
latság rendezése, a villamos világítás ügye, 
a kör nagytermének berendezése és egyéb, 
folyó ügyek.

Városháza.
Szegényügyi bizottsági ülés. A

város szegenyügyi bizottsága pénteken 
délután 4 órakor tartott ülést dr. Tóth Mi­
hály közművelődési tanácsnok elnöklete 
alatt. Az illésen reszt vettek: Nagy József 
főszámvevő, dr. K. Szalay Béla tb. tiszti 
főorvos, Illéssy Gyula fogalmazó, Kiss Lajos 
szegényházi gondnok, Csapó László sze­
gényügyi biztos, Geréby Pál és Kónya La­
jos bizottsági tagok. Az ülés elején a fő- 
számvevő kérdést intézett az iránt, hogy a 
fegyvergyakorlalvu behívott tartalékosok és 
póttartalékosok családjai milyen segélyben 
részesülnek, mert most már fokozottabb 
mértékben szorulnak támogatásra a kenyér- 
kereső nélkül maradt családtagok. A város 
tulajdonképpen csak előlegezi e segélyeket, 
mert a segélyezés az állam kötelessége. Az 
elnöklő tanácsnok megjegyzi, hogy az an­
nexiós válság idejében is segélyezte a város 
a tartalékosok és póttartalékosok családjait, 
az állam azonban az előlegezett segélyeket 
utólag megtérítette. Ezután egész sereg se­
gélyezés iránti kérvényt intéztek el.

Elbontják a bódékat. A város uj
bérbázának építő bizottsága, miután az épü­
let még e hónap folyamán tcljeseu lakható 
lesz, megállapította, hogy a boltokba a bér­
lők már március elsején beköltözhetnek, 
miért is a városi tanács felhívta a debre­
ceni első takarékpénztárt, hogy a három év

— Vagy Lacié leszek, vagy senkié. Őt 
szeretem.

Anyus teljesen elérzékenyedett:
— Mégis ... ón ncm tudom, hogy lenne 

jobb ... de elvégre leányunk boldogsága és 
boldogtalansága függ ettől . . .

En pedig apa nyakába csimpaszkod­
tam :

— Apuskám, mondtam, no légy olyan 
szigorú Izahoz .. . Hát miért ncm engeded, 
hogy Apor Laci felesége legyen .. . Hisz 
szeretik egymást ... Es mondjad, mikor te 
anyust feleségül vetted, nem szerettétek 
egymást V . . . ,

Apa anyusra nézett. Hosszan, mercn- 
gőn. Aztán csak úgy félhalkan mondta: .

— Dehogy ncm!... Milyen csodásán 
nagy volt a mi szerelmünk ... A mi szülé­
ink is megakarták akadályozni a házasságot, 
mégis egymáséi lettünk .. .

Gondolkozott, gondolkozott. Nagy meg­
hatottság támadt közöttünk ; 0 is könyezni
kezdett cs végül igy szóit :

— Izáoskám, nem akarom mégsem 
raegrabolni a boldogságodat. Nem bánom 
hát, legyen Apor Laci. . .

Iza boldogan borult apa keblére és 
úgynevezett örömkönyeket sittak.

előtt épített barakkokat bontsa le. Erre azért 
van sürgős szükség, mert a vízvezetéki csö­
veket mindaddig nem tudják lefektetni.

Bizottsági ülés. A város közlekedés- 
ügyi bizottsága szombaton déli 12 órakor 
tart ülést a polgármester elnöklete alatt.

A házi-aknák tisztításának sür­
gőssége. Elérkezett az idő Debr< eenbsn is, 
mikor a _ házigazdák nagyrésze maga 
óhajtja már a házi-aknaszemek tisztítását. 
Az aknák egymásután dugulnak el s a házi­
gazdák maguk kénytelenek aknájukat ti a - 
tittatni, természetesen igen kezdetleges mó­
don, kikanalazzák s aztán a bacillustel s 
piszok az udvaron marad, mig az eső el­
mossa. Ez természetesen nagyon veszede me 
a közegészségügyre. A házigazdák kö u 
tömegesen kérvényt intéztek Rostás Istv n 
főkapitányhoz, hogy segítsen sürgi.-ea n 
dolgon s az aknatisztitás ügyét mozdjsi e; . 
A városi tanács tett is intézk dest 
Gyöngyössy-féle aknatisztit,ó-készüléke, 
mérnöki hivatal véleményezese utá.i — 
vezően fogadta s megbízta a mérnöki h > 
talt, hogy Gyöngyössyvel lépjen érintke vsh 
s tárgyaljon vele az aknatisztit is ügyébe 
Úgy halljuk, hogy a mérnöki hivatal g 
sürgősen akarja megoldani c kérdést s i 
reméljük, hogy a februári közgyűlés u i 
esetleg már márciusban megkezdődik a h z 
aknák tisztítása, mely a közegószségiigv 
nagyon is előmozdítja s igy kevesebb 1 ■ i 
a panasza ez irányban is a tiszt, föc 
vosnak.

Adomány a szegényeknek. Or nőd
Vilmos főrendiházi tag a testvére elhalod • 
zása alkalmából ÖOO koronát adományom 
a debreceni szegények szamara. Az összeg 
a rendőrség fogja szétosztani.

Zilahy Gyula 
lemondott.

Rendkívüli tanácsülés 
a színház-válság ügyében.

A színház-válság ügyében fordu 
lat állott be. Tegnap déli 12 órakoi 
megjelent Zilahy Gyula színigazgató 
Kovács József polgármesternél s át' 
nyújtotta neki a következő bead­
ványát :

Tekintetes Tanács!
A legmélyebb sajnálattal megtörtén és 

elkeseredve hozom tisztelettel a tekintetes 
Tanács tudomására, hogy tarthatatlan heL- 
zetemnél fogva a színház igazgatásának to­
vábbi vezetésétől visszalépek abban a m g- 
győzódésben és reményben, hogy ezen el­
határozásommal színtársulatom szeretett tag- 
jainak és a tekintetes Tanácsnak szolgálatot 
teszek és a színház-válság végleges meg­
oldását s a társulat tagjai exiszteueújánax 
biztosítását lehetővé teszem.

Mikor szomornsággal eltelve vissza­
tekintek a közelmúltban átélt izgalmas és 
gyötrehnes napjaimra, lelkemmel mindennel 
kibékülve kijelentem, hogy bukásomért nem 
vádolok senkit. Elestem, mint sok mások, a 
nehéz viszonyok, körülmények véletlen össze­
játszása folytán.

Köszönetét mondok a tok. Tanácsnak 
azért a meleg részvétért, amellyel a me- 
mentésemre irányult akciót egyengetni kí­
vánta.

Köszönettel tartozom társulatom tagjai­
nak, kik páratlan önzetlenséggel a legre, 
ménytelenebb napjaimban is kitartottak mel­
lettem és szeretetük tüntetésével lelkiéről 
adtak a sors kegyetlen csapásainak elvise­
lésére.

Az Országos Szinész-cgycsülot érdemes 
vezetőinek is hálás köszönetét mondok a 
legmesszebbmenő jóakaratáért, mellyel ügye­
met támogatták.

Az * mentő akoiA mely a hitelezők
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r röl Békés Gyula nr belevonásával a
részükről tapasztalt jó indulattal mcgk'sérel- 
tetett, minthogy ők maguk is kijelentették, 
nem bi on alt eredményesnek, úgy, hogy 
belefáradva a nagy küzdelembe a remény­
telennek latva magam is a jövőt az adott 
körülmények között, a legjobbnak találom 
ezen elhatározásomat.

Tudom us megvagyok róla győződve, 
hogy lemondásommal nagy zavart okozok, 
do a rövid ideig tartó zavar után ez a 
megoldás megnyugvást fog hozni mind­
azokra, akiknek arra nagy szükségük van.

Igazgatói koncesszióm és nevem alatt 
maradjon minden, inig a tekintetes Tall ies 
megfelelő intézkedést tud tenni az iránt, 
hotfy az előadások fennakadást ne szen­
vedjenek.

Kevin a tekintetes Tanácsot, hogy a 
z nvaubi vezetésének intézkedésénél 

! '- ve:; iizvelemmel arra, hogy tagjaimmal 
'•••, L-iuilcg érvényben álló szerződé ek 

v 'kiáltás-anak s a napi pénztár jövedel- 
mv:e>k elhelyezéséről már a mai nappal 

n.•ki-kodjci;."' A vendégszereplésekre tör- 
• ni un gállnpodások föntartandók, annyival 
kik-.bb, mivel azokkal a jövedelem csak 
gyarapodni fog.

K rum a tekintetes Tanácsot, hogy a 
nyári állomások: Nyíregyháza és Mármaros- 
■.-z irt hatóságait lemondásomról hivatalból 

■ rívsitse a szükséges intézkedéseknek ideje*
; >:.ia való előkészítése végett.

R fi kialva egyes híresztelésekre, ki­
jelentem, hogy sehol, semmi néven neve­
zendő vagyonon] nincs s ha valaki ilyesmi 
felöl tudna, ugv azt kész vagyok a város 
es hitelezőim rendelkezésére bocsátani.

Midőn pedig minőmről önként lemon­
dok nevem és becsületem érdekében, a 
színtársulat, a város és hitelezők javára, 
figyelmen ínvül hagyva a magam es csa­
ládom érdekeit, teszem ezt egészen önzet­
len ál azon egyetlen érthető kikötés föntar- 
tásával, hogy mindaddig, mig családom jö­
vőjéről gondoskodni tudok, amire a hirtelen 
beállott ' változás folytan fizi cai időm sem 
volt, az én cs feleségem színpadi, művészi 
működése vétessék igénybe, ami a társulat 
harmonikus működésének érdekében is áll a 
ezért a tekintetes tanács újabb intézkedései­
ben művészi értékünknek megfelelő meg­
élhetési módjáról gondoskodjék.

A tekintetes városi tanács jóindula­
tába ajánlom magam, vagyok

Előttünk : ” tisztelettel
Or. Borger Andor, Zilahy Gyula.

Irmay Béla 
mint tanuk.
Zilahy Gyula tehát kéri fölmon- 

tését a debreceni színház vezetésétől. 
Értesülésünk szerint Kovács József 
polgármester szombaton délelőtt fél 
tíz órára rendkívüli tanácsülésie 
hívta össze a tanácsot, hogy tárgya­
lás alá vegyék a színháznál bekövet­
kezett igazgató-válság ügyét.

termett cs aob.ui i- folyt Ív. A vendég mű­
vésznő, valamint Kassay és Scrfőzy Etel 
alakítása mellet", eltörpült a többi.

Színházi hírek. Ma, szombaton a
Veres talár sz ntuü kerül előadásra Beregi 
Oszkár és IC. Hegyes! Mari felléptével hér- 
letszünetben. Ho’uap, vasárnap délután 
operett, este pedig Romeo us Julia 
ezinre.

Éva,
kerül

Hirt

Színház.
K. Hagyessv Mari tegnap a Cigány 

népszínműben játszotta Rózsi szerepét. Mi­
kor meg a Nemzeti színház művésznője a 
d brec ni színház tagja volt, sokat játszotta 

-inpaduu ;ou uzt a szerepet. Akkor is a 
közönség leik' s szeretető és elismerése vette 
körül, nemkülönben most is. Zajosan és 
sokszor hivt.il: a lámpák elé. Sajnos, 
'■■löndús nagyon is a készület!' 115ég jelében

Jászai Mari vendégjátéka.
adtunk, hogy Jászai Mari, az országos nevű 
nagymüvés-.nő, a közel napokban három 
estre terjedő vendégjátékkal jön Debre­
cenbe. Mint most a színházi .iroda jelenti, 
Jászai Mun a jövő héten : pénteken, szom­
baton c vasárnap len fel a Stuart Mária, 
Borgia Lucretia és Essex gróf című da­
rabokban.

Uj társulat a Royal Orfeumban.
Mi, szombaton szünetel a Royal Orfeum ; 
holnap, vasánpip pedig teljesen uj társulat­
tal tartja meg premier-estjét. Az uj társulat 
szenzációja: a kis Severus v ndégjátéka. A 
párisi Moulin Rougo dédelgetett kedvence 
bizonyára Debrecenben is teljes elragadta­
tást fog aratni Fregoü-produkcióival. A tár­
sulat többi tagjai : Pásztor Zoltán komikus, 
a hires Leó tánckettűs, Szabó Manci tán­
cosnő, Gyen is Ede humorista, Halmos Frida 
énekesnő, Fodor Miéi kabaréim! vésznő Arany 
Sári us Csabay Bős ke, a közön-ég kedven­
cei, prolongálva. Két uj bohózat. — Hétfőn 
az uj műsor keretűben egy országosan, is­
mert hangversenvtrió vendégszerepei. Jegyek 
mindkét estére előre válthatók ; asztalok le­
foglalhatok.

Az Uranusbau a tegnapi csodás 
szép műsor után ma ismét remek, uj mű­
sor kerül bemutatóra az esti előadásokban. 
A mai kitűnő uj műsor kimagasló számai: 
„A végzet utjai' című francia színmű két 
részben. G ’önyörü színes felvétel. Párisi 
művészek játéka. Továbbá Az újságárus 
kutyája, életk p. Pali utazik. Móric rém­
látásai. sláger bohózatok. A kitűnő és gaz­
dag műsor a következő : 1. Torna- cs vivó- 
iskola Join will ü-La-Pontban. (Ismeretter­
jesztő felvétel.) — 2. Misi mint dada.
(Humoros .jelenetek.) — 3. Az újságárus
kutyája. (Életkép.) — 4. Egy vőlegény ka­
landjai. (Rendkívül mulattató.) — 5. Pali 
utazik. (Bohózat.) — 6. Móric romlátásai. 
(Rendkívül mulattató.) — 7. Bandi és Bubi 
cirkálnak. (Pompás, komikus jelenetek.) — 
8. A végzet utjai. Színes felvételű színmű 2 
részben. Előadások kezdete este pont ti 
órától. Bemenet Ü, 7, 8, 9 és az utolsó 
előadáshoz pont 10 urakor. Rendes hely- 
árak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru 
trafikjegyek érvényesek.

As Uranus színház ma délutáni 
félhelyá.u gyermakelöadásána t mű­
sora. Bemutatóra kerülnek: 1. Z;ne. —
2. Rostow látképe. (Természeti felvétel.) — 
8. az újságárus kutyája. (Életkép.) — 4. 
Bandi és a hálás ponty. (Színes, humoros.) 
— 5. Selyemhernyó-tenyésztés. (Tanulsá­
gos.) — 6. M.>i, mind dada. (Rendkívül mulat­
tató.) — V. Vasérc-clőaliitás az Uralhegy- 
ségben. (Ismeretterjesztő). — 8. Móric látó- 
nianya. (Humoros jelenetek.) — 9. Torna 
és vivő iskola Joinwille-La-Pontban. — 10. 
Pali utazik. (Komikus jelenetek.) — 11. 
Bandi és Bubi cirkálnak. (Sláger bohózat.) 

i „E kitűnő műsort veignézni, a legkelleme- 
: sebb szórakozás a gyerekeknek. Előadás 

délután 3-tól f'-l 5-ig és fél 5-től 6-ig.

Hitvesgyilkosságért 
hát évi jegyhez,

Esküdtszék! tárgyalás.
A debreceni eskudtbiróság Tóth Aurél 

elnöklete alatt tegnap tárgyalta a püspök­
ladányi hitveagyilkosság ügyét. A februári 
cyklusnak kétségkívül ez volt a legérdeke­
sebb napja s ezt mutatta a tárgyalóterem 
képe is. A közönség ugyanis teljesen meg­
töltötte a részére föntartott helyet.

A büntető tanács tagjai voltak : Jeney 
György és Ujfalussy József bírák ; a köz­
vádat Gátby Bálint, a kir. ügyészség veze­
tője képviselte, a védelmet pedig dr. Kertész 
István ügyvéd látta el.

Az esküdtszék sorsolás utján a követ­
kezőkép alakult meg :

Rendes esküdtek : Hevesi Gergely, 
Kula György, id. Doli József, Kozma Gábor, 
Károlyi Sándor, Szatmáry Mihály, ifj. Sar­
kad! Ferencz, Király István, Csillag Arthur, 
Burai Ferencz, ifj. Kálmán József, Horváth 
István ; pótesküdt : Kopányi József.

Az előzetes letartóztatásban levő vád­
lott, Nagy Albert püspökladánvi asztalos- 
mestert a kir. ügyészség a btk. 279. §-áb 1 
ütköző és a 280. §-a szerint minősüló há­
zastárson elkövetett szándékos emberölés 
bűntettével vádolta. Az eset története u 
következő:

Nagy Albert püspökladányi asztalos- 
mester törvényes frigyben élt Kovács Erzs.- 
bettel. Eleinte jó viszony volt közt ük, mi 
sem hiányzott a családi boldogságból, amely 
azonban később felbomlott.

A férj ugyanis kerülni kezdte a mun­
kát s idejét inkább a korcsmának szén élt-.:. 
Az ital aztán csakhamar megváltoztatta bé­
kés természetét. Goromba, sőt egyenesen 
brutális lett, a feleseget nemcsak szóval, 
de tetleg is bántalmazta, kínozta a szó 
teljes énelméucn. Megtörtént az is nem 
egyszer, hogy a családját, éjnek idejön ki­
űzte a házból s azok hol a padláson, hol 
pedig a szomszédoknál háltak.

Nagy Albert ügyre jobban elmerült az 
ivásba, ami aztán azt vonta maga után, 
hogy a családjának helyzete is csak ro?.z- 
szabbodott, A múlt óv október 23-ikáuak 
reggelén a férj elment hazulról. Persze most 
is a korcsmákba vezetett az utia, amelyeket 
sorba járt. Mindenütt felhajtott egy kevés 
pálinkát, de mikor 11 óra tájban hazavető- 
dö.t, nem lehetett még teljesen részeg, hogy 
nagyon józan sem, az is bizonyos.

Illumiuált állapotában a felesége által 
a konyhában kirostált búzát labbal széjjel 
taposta, amiből szóváltás támadt köztük. A 
hitvese keserű szemrehányásokat tett, mire 
a férj indulatba jött s előbb kezével az 
asszony szájára ütött, majd pedig egy 
konyhakést ragadott föl s azt nagy erő­
vel a felesége bal mellébe vágta. Az 
asszony összerogyott s néhány pillanat alatt 
kiszenvedett.

Nagy Albert a véres tett elkövetése 
után átment a szomszédba s nyugodtan mon­
dotta :

— Meghótt az asszony! Nizzik 
meg mán!

A szomszédok odasiettek s mikor ele­
kül: tárult a rettenetes látvány, azonnal 
tisztában voltak, hogy mindez a garázda 
ember müve s értesítették a csendőrséget. 
Nagy Albertet nyomban elfogták, pár nap

Egészségügyi Műszaki Van
l T, Péterfia-u.4-6. Sz. Telefon sz, 10-62,

S3 el» *•«!<• aeeaa leffMiaffyoÄi'ait

:: vízvezeték berendezési vállalata. ::

mu „unni vimiK Ilim,.....
Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy • 

megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkaerőkké 
rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.
Útbaigazítással, műszaki tanácscsal és költségvetéssel teljesen dijta 

latiul szolgálunk. 16(
melegvíz és központi gőzfűtést, fürdőszobák berendezését, a leg 
messzebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is
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lulva beszállították Debrecenbe s november 
rlsó napjaitól kezdve vizsgálati fogság.

in ^jVaL'j Albert 35 éves püspökladányi 
hkos asztalosmester, öt gyermek apja, kik 
í,!,:üí a legidősebb 10 éves, a legkisebb 
két éves.— Bűnösnek érzőin magamat — kez­
dette vallomásai — de az egész esetre 
nem emlékszem. Részeg voltam s csak azt 
tudom, hogy a feleségem meghalt.

Elnök: Honnan tudja akkor, hogy maga 
végezte ki az asszonyt ?

s — Hogy én ölhettem meg, azt két kö­
rülményből sejtem. Nevezetesen, mikor már 
józanodul kezdtem, láttam, hogy a kezem 
véres és négy éves kis leányom is mondta, 
hogy én szartam le az anyját és én ennek 
cl is hiszem.

Egész sereg tanút hallgattak ki az 
üdvben, akik igazolták, hogy a férj része- 
í'cskedése miatt a házastársak között állandó 
volt a viszály és Nagy Albert egyáltalában 
nem kímélte a családját. Az orvosszakértők 
a besíumiikatóság kérdésében nyilatkoztak.

A perbeszédek és az elnöki rezümé 
után azjesküdtek határozathozatalra vonultak 
vissza. Egy óra hosszat tartott a tanácsko­

zik, amely után a feltett négy kérdésre 
következő feleleteket adtak :

1. Szándékosan, de nem előre megfon­
toltan követte-e el Nagy Albert tettét ?

Hétnél több igen.
2. Erős felindulásban, civakodás után ?

Igen.
3. Házastársa volt-e ?

Igen.
4. A szabad elhatározásában korlátozva

voit-e ?
Nem.

E verdikt alapján a bíróság erős fel­
indulásban házastárson elkövetett szándé­
kos emb rőlés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek Nagy Albertet, akit e tettéért 
bet évi fegy házra Ítéltek, amelyből három 
hónapot a \ izsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vettek. Az itéleít ellen a védő semmiségi 
panaszok utján fellebbezést jelentett bo a 
túr. kúriához.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Uray 
Sándor lelkész," a Kisiemplomban 9 órakor 
Jánosi Zoltán Jelkész, 1L órakor Nagy Lajos 
s.-ielkész, a Kossuth-utcai templomban De­
meter Gyula s.-lelkesz, az Ispotály: tem­
plomban Boér Károly vallásoktató lelkész, 
a városi szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöú titkár, a Csapókerti imabazban Ko­
vács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti 
imaházban Könyves Tóth Kálmán lelkész. 
' asárnap délután fél o órakor a főiskolai 
oratóriumban vallásos estély lesz.

* Ab aj postafonök hivatalbalépóae.
A debreceni postahivatal uj főnöke, Sipos 
Gyula a napokban foglalta cl hivatalát. A 
tisztikar ez alkalommal társas vacsorát ren­
dezett a tiszteletére, melyen a nő tisztvi­
selők is részt vettek. A társas vacsora a 
vasúti vendéglő külön termében folyt le. Az 
uj főnököt, akit megnyerő modoráért hama­
rosan megkedveltek, Pap ILa.jos felügyelő, 
eddigi helyettes főnök üdvözölte, mire Sipos 
Gyula nyomban válaszolt és válasza bizo- 
nvitotta, hogy a debreceni postahivatal hu­
mánus, kiváló főnököt nyert vele. A jelen- 
voltak hosszasan éltették az uj főnököt, 
akit még felköszöntöttek Jeszenszky József, 
Horváth Sándor, Forvás Zoltán, Gerö Áb­

rahám és még számosán. A társaság éjfél 
felé táncmulatságot rögtönzött és a mulat­
ság fesztelon jókedvvel tartott reggelig.

* A Harrison nővérek hangver­
senye. A debreceni zenekedvelők köre ne­
gyedik hangversenyét az angol Harrison 
nővérek töltötték be. Csak a tegnapi buda­
pesti lapokban olvashattunk róluk dicsérő 
kritikákat s ma mi is megállapíthattuk, hogy 
kész művészek. Harrison May . . . szépségi­
vei a művészetével egyaránt elrag idta kö­
zönséget. Nem csak művésziesen játsza el 
darabjait, de egész lénye vissz» tükrözi ze­
néjét. Fauré Elégiá-jának ritka finom hang­
jai s Popper Gitár-jának kedves dallamai 
után három ráadást kellett játszania, szűnni 
nem akaró tapsok között. Harison Beatrice- 
nak bámulatos technikáját csodáltuk. Baint« 
Saens Rondo-ját játszotta ritka könnyedség­
gel — pracisen s ráadása után is lelkes 
tapsokkal jutalmazták, Diend Oszkár volt a 
kisérő, ismert b megszokott művészi játéké­
val. S míg a közönség soraiban csodálták 
Hamson May szép haját, sz mét s játék- 
közbeni kedv.s átszellemülését — mi azon 
gondolkodtunk, hogy e két művész csak 
most került ki Berlin iskolájából, mi lesz 
ezekből pár óv rrmlva. A fényes hang­
verseny-est méltatására különben vissza­
térünk.

‘ Előadások Amerikáról a kama­
rában. Szávay Gyula kamarai titkár a ke­
reskedelmi és iparkamara uj palotájának 
termében két előadást tart Amerikáról. Az 
első előadást ma, szombaton este 6 órakor, 
a másodikat holnap, vasárnap este G órakor 
tartja. Mindkettőt vetített képekkel kiséri. A 
mai előadásra — melyhez a kibocsátott 
sárga jegyek érvényesek — a kamara tag­
jai, levelező tagjai a azok hivatalosak, akik 
a kamara közgyűléseire szoktak meghivatni, 
valamint azok családtagjai. Jegyek nfaf'scm 
a szombati, sem a vasárnapi előadásra nem 
kaphatók. Minthogy ez alkalommal történik 
egyszersmind a kamarai székház bemutatása, 
akik eziránt érdeklődnek, szíveskedjenek fél 
hatkor megjelenni, mert az előadás maga 
pont 6 órakor kezdődik s attól kezdve a 
terem zárva lesz. A vasárnap esti előadásra 
ugyanezek a rendelkezések irányadók. A 
bejárás a kamara hivatali (sarok) bejáratán 
lesz. E két esti előadásokon kívül a széle­
sebb körű nyilvánosig számára vasárnap 
délelőtt pont fél 11 órai kezdettel az Apolló- 
mozgó színházban tartja meg Szávay mati­
néját, hasonlóképpen vetített képekkel. A 
jegyeket a nagyközönség érdeklődése erre 
az előadásra is teljesen igénybe vette.

* Szabad Iskola. Ma, szombaton este 
6—7 óráig a református főiskola VIII. sz. 
akadémiai termében az ingyenes gyorsirási 
tanfolyam László Béla felső kereskedelmi 
iskolai tanár vezetésével folytattatik.

‘Bálint napja. Tegnap volt a Bálin­
tok névnapja. Ez alkalomból különösen so­
kan gratulálták Gáthy Bálintot, a kir. ügyész­
ség népszerű s nagy tekintélyű vezetőjét.

* A Vivő Clu) háziversenye. A
debreceni Vivő Club tegnap megtartott házi­
versenyén az első dijat Feldmann Sándor, 
a másodikat várad! Móritz Bertalan, a har­
madikat dr. Tóth János nyerte el. Az idei 
háziverseny bajnoka tehát Földműm Sándor 
Dijat nyertek még : Mezei Miklós, Sinni 
Gyula, Fráter István és Sajó László. A 
közönség mindvégig nagy érdeklődéssel nézte 
\ivóink magas színvonalon álló gyönyörű 
küzdelmeit.

* Percei Carol» e hó 8-án tartottá 
nagysikerű próbabálját a Ro.yal-szálloda^ 
dísztermében. Nagy és előkelő közönség 
gyűlt össze a a növendékek által bemuta­
tott szebbnél-szcbb táncprodnktiókat nem 
győzte eléggé tapssal jutalmazni. A próba­
bál táncverscnnyel volt egybekötve, umlyeu 
dijakat nvertek: Grosz Erzsi, Here:: g Ibi, 
Roncsik Ha, Glück Edit, Gáspár Géza < - 
Balogh Sándor. A kitűnő tánctanárnőt «, 
szülők szeretetük jeléül virágokkal halmoz­
ták el. Az uj tánctanfolyamok még e hóban 
megkezdődnek. Beiratkozni lehet a Piac:- 
utca 32. szám alatt levő tánciskolában. 
Telefon: 11—11.

* A Strecke—Röder — Bunai trió 
Debrecenben. Az országszerte ismert hang­
verseny trió: Stroke zeneigazgató, zongora­
művész, Rödcv Irén énekesnő cs Budai Jenő 
a.magyar kir. Operaház szólistája hétfőn 
Debrecenben hangversenyeznek a Boy ni 
Orfeum színpadán, az orfeum uj műsorá­
nak keretében. Az értékes vendégjáték ren­
dezője Rothauser, a hires impresszárió. A 
hétfői vendégjátékokra 4—3 és 2 koronás 
személyjogyek válthatók a Royal Orfeum 
pénztáránál.

* Rendőri hírek. Szalontai Margit, 
Garai-utca 11. szám alatti lakos cseléd pa> 
naszt tett Hegedűs Eszter cselédtársa ellen, 
ki tőle 16 korona értékű ruhaneműt ellopott. 
— Bencte Emma Kossuth szállodai kaszirn . 
lakásába álkulcscsal behatoltak s onnan egy 
kabátot és blúzt elvittek.

* Megint lopott. Csak a napokban 
derült ki Molnár Mária, Kigyó-utca 11. szám 
alatti lakos 17 éves leányra egy csomo lo­
pás. Tegnap aztán újabb lopáson érték. A 
Piacz-u. 87. sz. alatti ház padlására surranI 
be, de a távozáskor észrevették. A leány 
menekülni akart, de a 24-es számú rendőr

j elfogta. Előállították a bűnügyi osztályon.
* Társasvacsora. Tátin Andor, volt 

máv. raktárfőnök árnak az üzletvozetőségbu 
történt behelyezése alkalmából a raktár, 
személyzet életnagysága arcképét megfestette, 
melynek átadása, bankettel egybekötve, f 
hó 15-cn este 8 órakor, a Pályaudvar II 
oszt. éttermében fog végbemenni. Az érdek 
lődőket tisztelettel meghívják. Egy teríték 
ára 3 korona. A máv. raktárnoki kar.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Tóth János ref. 9 hónapos, Gönczi Sándoz 
ref. 28 éves, Rácz Gusztáv r f. 2 éves, 
Munki Juliánná ref 4 hónapos, Jándi Kata­
lin ref. 1 hónapos, Ábrányi Julia ref. 3 éves

* Gyakorlott pánatárosnöt keres
Harmathy könyvüzlete, Füvészkert 14.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe. 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer 
Sielskin, astrachán, hosszú palettákat, alask • 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a

! melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és o darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soli» 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

* Mindentudó kislexikon, kötve 6
korona, Antilfynul.

* A debreceuvárosv takarékpénztár
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgái 
Dániel irodájában, ugyanott.

* Elektrotechnika kézi könyve, Zsa- 
kula Milántól, 3 korona Antalfy könyvkeres­
kedésében.

vízvezeték, csatornázás és központi fű ősi vállalata 
DEBRECZEN. Miklós-tt 29 Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákét, angol
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari oloeettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü­
lékeket stb. — Bádogos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 151
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* A hölgyek legsaiveeebben ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női felöltő és kalap-áruházat az Al- 
földy-palotában. 1-ször, mert a választék ott 
a legnagyobb, ll-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos. Ill-szor, mert 
az árai elismert legolcsóbbak. Most már tul- 
halmozott raktár miatt nagy occasio raglá- 
nok, plüsch kabátok, bakfisch kabátokban.

* Kolozsvári jogi vizsgákra: alap-,
államvizsgákra, az összes jogi- és állam­
tudományi szigorlatokra rövid idő alatt lel­
kiismeretesen cs olcsó dijjazásért készit elő 
a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, 
Monostori-nt 16. > z intézet előkészít a ma- 
rosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

Fajvasztett
tárgyalás.

munkapárti választójog.
Ahányan, annyi vélemény.

Budapest, febr. 14.
Ma deleiéit 11 órakor folytatta a 

munkapárt választójogi bizottsága a kor­
mányjavaslat részletes tárgyalását. Lukács 
László javasolta az 1., 7. §-ok együttes tár­
gyalását, Rcbuller Rezső indítványára a 8. 
szakaszt is belevették.

így kezdődött meg a részletes tárgya­
lás óriási zagyvasagban. Majdnem minden­
kinek volt módosítani valója. Szabó János 
az életkorra való hivatkozás kihagyását 
kérte. Kabós Ferenc az b evi állampolgár­
ság kikötésének mellőzeset, Blaraár Bela a 
30 éves korhatár megállapítását 21-rc, 
Kostyál Miklós es Rakovszky Ivan ellenben 
a 30 éves korhatár fentartását, Scbnller 
Rezső a közép értelmliségnel a 26 eves, a 
többinél a 30 eves korhatár megállapita- 
sat kéri.

Lukács László a méltánytalanság el­
kerülése céljából azt a módosítást java­
solja, hozy aki a választójogot megszerzi, 
az állandó lakhely hiánya miatt ne veszítse 
el szavazati jogát, ha 1 even belül 1 izben 
más községbe költözött. Az állami üzemek 
munkásai mellé a községi üzemek alkalma­
zottjait is beveendőnek tartja.

Blanár Béla a 4. §-nál javasolja, hogy 
a 4 középiskolát végzetteken kívül az ön­
álló iparosok és kereskedők is rubáztassanak 
fel szavazati joggal.

Lázár István gróf a 4 középiskolát 
végzettekre, az önálló iparosokra és keres­
kedőkre a 31 éves korhatár megallapitasát 
javasolja.

Németh Karoly felolvassa az állami 
tisztviselők- országos egyesületének megke­
resését, hogy az allami tisztviselők mar 24. 
életévükben szavazók legyenek.

Schuller Rozsó javasolja, hogy a 4 
közép vagy 6 elemi iskolát végzettek kor­
határa a 24. életév legyen. Mártonfy Mar­
ton ezt csak bizonyos megszorításokkal haj­
landó elfogadni, Huszár Karoly (nagyzor- 
lenej) pedig a 4 közép vagy 6 elemi iskolá­
val egyenértékűnek tartja azt is, lu az ille­
tőnek 3 gyermeke van.

Szabó István 6 elemi elvégzésén kívül 
minden más kikötést és kellékét felesleges- 
nek tart; Gillúnvi Trnre báró kikötne, hogy 
az illető legalább 5 korona adót fizessen ; 
Ajítal Géza a 6 elemi elvégzés vagy leg­
alább a magyarul irni-olvasni tudást kötné ki.

kabós Fér ne a 6. szakasznál java- 
lolja, bor-, aki Mao rországon 10, Erdély-

e

V. , ' J: DBBRBCZBin TOSX(J
ben 25 korona adót fizet, továbbá minden 
önálló iparos és kereskedő; minden ipari 
alkalmazott, ha 2 eve alkalmazásban van, 
az őstermclési munkás időmegszoritás nélkül 
és más munkás, ha 3 eve alkalmazva vau 
és ha kisegítő családtag. * /

Desbordes Ernő 10, Kostyál Miklós a 
20 korona adóminimum kikötését javasolja, 
Huszár Károly szintén, Cishán János hozzá­
fűzi, hogy ha katonai kötelezettségének ele­
get tett.

Lukács László kéri, hogy a módosítá­
sok felett addig ne döntsenek, mig a kor­
mány álláspontját nem ösmerteti.

Holnap folytatják a tárgyalást.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

*a hossza.
Dráma 3 felvonásban.

Profán szerelem.
Vígjáték 1 felvonásban. ;

Továbbá több kacagtató bohózat, vigjá- j 
tők és természeti kép a két órás műsor 
keretében ! — Délután 3 órakor 5 óráig 
egy nagy gyermek előadás fel helyárak

mellett ! j

Jtörtel íujza kalandja.
A második pofon.

-v 1913 február 15
----------------------------------------------------- Jk

Mexikó forradalma.
Newyork, febr. 11. A mexikói 

utcaharcokban a fölkelek összelőttek 
a belga konzulátus épületét, belőttek 
a francia konzulátus épületébe iß, a 
honnan a konzulnak cl kellett mene­
külnie. Az egyesült államok 4 hadi­
hajót küldtek a mexikói vizekre, de 
uban van1 még 15 hadihajó is 3 5.00(7 
főnyi sereggel.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem nb. vevÓkö- 

zönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt 
levő „Verseny áruház" ciinü fióküzlete-
met teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fin­
es gyermekrnhák csakis a Jelenlegi nagy 
áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

minden elfogadható árban
:: Teisék hirakataimat mteüntenl.:
Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
Debreczen, Piac-n. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
Telefon IO 64. Telefon 10—64.

Fiók üzletem Tessék az olcsó
teljesen meg- .Irakról személyesen

szűnt I meggyőződni.

Törvénykezés.
Härtel Lujza, akinek nevét a munkácsi 

affér a világhír szárnyára vette, a napokban 
újra lanujclét adta erejének és gyors ke­
zének. •>' .«•-**<

A Härtel család tudvalevőleg pár hét 
óta egy csendes kis budai utcácskában la­
kik. Hattel Lujza a napokban nővérével és 
egy barátnőjével este féltizenegy óra tájban 
tért haza Pestről, ahova most gyakran ellá­
togat, mivel szerződési tágyalásokat folytat 
több pesti orfcumigazgatóval.

Egy sötét kis budai mellékutcán vitt 
keresztül az ütjük, amikor egy kamásnis, 
cilinderes fiatal ember jött velük szembe. 
Az ifjúnak, amikor meglátta a húrom csinos 
leányt, kalandor vagya ébredt és cilinderét 
megbillentve, gáláns szavak kíséretében csat­
lakozni akart hozzájuk.

Härtel Lujza azonban nem szeppent 
meg a tolakodó gavallértól, hanem előbb 
erélyesen visszautasította kellemetlen köze­
ledéséért, azutan, mivel kemény szavainak 
nem volt foganatja, csattantó uyaklevest 
mért a hevülékeny éjszakai gavallér arcára, 
aki erre nagy szemeket meresztve és piros 
arccal igyekezett eljutni fiaskót vallott ka­
landja szomorú színhelyéről.

Táviratok.
Nagy sacharin-csempészet.

§ A februári eakiidtaaeki ciklus.
A februári esküdtszéki ciklus már a végéj 
hez közéig, a mai nap folyamán egy szán* 
dékos emberölés kísérletének bűnügye kerül 
sorra. . x

§ Az ingyen jogtanáos. Egy deb-
rcccm ügyvéd irodájának falán — par év* 
vei ezelőtt — a következő felirásu jelző­
tábla jelent meg :

.Vagyontalanoknak hétköznapokon 
2—3-ig, vasárnapokon 2—4-ig ingyen 
jogi tanács*.

Ebben az újításban a közönség másfj 
mint humánus gondolkozást nem láthatott. 
Akadtak azonban, akik ezt .tisztességtelen 
konkurrenciá*-nak minösitettéic s igy kelet* 
kezett aztán egy parázs kis bonyodalom a 
kétségkívül szokatlan tartalma cégtáblából, 
Az illető ügyvéd egy napon hivatalos érte* 
sitést kapott az ügyvédi kamarától, amely* 
ben számadásra szólították föl azért, 
mert magához tessékelte azokat a kliense' 
két, akiket Debrecen összes irodáiból kites* 
sékelhcttek csupán azért, mert nem tudtak 
fizetni. A debreceni ügyvédi kamara fegyelmi 
bírósága összeült és kimondotta, hogy ,bar 
a legteljesebb mértékben megvan győzödvo 
panaszlott ügyvéd alanyi indokainak tisztes­
séges voltáról*, a jószivü ügyvédet Írásbeli 
feddésre Ítéli, mert „eljárása olyan, mely 
az ünreklamirozas és a kliens édesgetés 
látszatát keltheti.* I

Becs, febr. 14. A kerületi vámhivatal­
nál nagy sacharin-esumpószct nyomára jöt­
tek. A sacharin Svájcból jött földfesték 
címen apró hordócskákban Wintz kereske­
delmi hivatalnok elmére, aki az egyik vám­
hivatalnokkal játszott össze. A rendőrség 
a házkutatás alkalmával 400 kiló dacharint 
talált náluk, amit lefoglalt.

Jó _szcrenc.se, hogy a térvény szerint 
az ügyvédi kamarák fegyelmi döntését 
fejebbezni lehet a Curia ügyvédi tanácsá­
hoz. Ez az ügyvédi tanács a vádlott ügy­
védet a napokban fölmentette és megkí­
mélte a magyar ügyvédi kait attól a szé­
gyentől, hogy fcgyclemvótségnek dekla­
rálja azt, hogy valakinek szive v&a, A
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Caria ügyvédi tanácsa megállapította, hogy
az ügyvédnek' más célja nem volt, mint 
íz, hogy a vagyontalanoknak bizonyos 
időben önzetlenül a rendelkezésre álljon 
s kijelentette, hogy abban semmi kifogá­
solni való sincsen, ha egy ügyvéd ezt a 
Készséget a nemes cél érdekében nem 
..ríja a maga titkának, hanem megfelelő 
ínódon tudatja is azokat, a kiket az leg­
inkább érdekel.

mikor akasztanak
Szabadkán?

Ball Mihála 
várakozóban,

Báli Mihály hóhér, aki evidenciában 
tartja az o embereit, vagyis azokat, akiket 
balálra Ítéltek, ugyancsak várakozó állás­
pontra helyezkedett. Várja, hogy mikor ke­
rül sor L'rincz Mátéra, aki a szabadkai 
királyi törvényszék fogházában várja a ki­
rályi döntést, amely számára az elet, vagy 
halál kérdését jelenti.

Innen-onnan egy esztendje lesz annak, 
hogy a szabadkai törvényszék esküdtszéki 
verdikt alapján halálra Ítélte Lőrincz Mátét, 
mert Bács-Topolyán lemészárolta áldott 
állapotban lévő feleségét. Előzőleg tizenkét 
tvi fegyházra volt Ítélve ugyancsak gyilkos­
ság miatt. Ebből a tizenkét esztendőből ki­
lencet ki is töltött. Minthogy jól viselte ma­
gút, föltételea szabadságra bocsátották.

Álig hagyta el a feg,yházat, máris el­
követte újabb, vérfagyasztó tettét. Az idén 
január 7-én a Kúria is jóváhagyta az Íté­
letet.

Több, mint egy hónap mult el a jó­
váhagyás után és még mindig nem érkezett 
meg a királyi leirat a szabadkai királyi tör­
vényszékhez.

Decker Gyula, a törvényszék elnöke 
egy újságíróval való beszélgetés során ki-5 
jelentette, hogy abban az esetben, ha a 
király szabad folyást enged a törvénynek 
nem fogják a király jóváhagyását publikálni, 
mert ez a halálraítéltnek gyötrelmeit nö­
velné. De figyelembe véve a súlyos­
bító körülményeket, nem valószínű, 
hogy a király kegyelmi jogával élni fog. A 
halogatás — úgymond — nagyon gyanús. 
Eddig ugyan még nem volt eltérés attól, 
hogy mást is kivégeztek volna, mint rabló- 
gyilkost, de most figyelembe véve azokat a 
nVyosbitó körülményeket, a melyek Lőrincz 
Máté esetében felmerültek, alig hagy kétsé­
get az iránt, hogy mi lesz az ítélet. Való­
színűleg nemsokára megjönnek az iratok és 
a király szabad folyást enged az igazság­
szolgáltatás menetének.

Csarnok.
Az árva,

— Regény. —
(Folytatás.)

— A nagybátyám ! — csodálkozott 
Sátor Lehel ! — Hát ő tudja, hogy mi tör-
teát velem ?

— Mindent tud. Nyomára jött minden­
nek. Később azt is megtudja ön. hogy mi­
képen. Elég az hozzá, hogy ő fedezett fel 
mindent s most neki köszönheti, hogy e 
perctől kezdve szabad.

Bátor Lehel clgondolkozva nézett 
maga elé.

— Mi az, hát ön nem is örvend nagy­
bátyja akciójának ?

— Engedelmet kérek, ha őszintének 
kall lennem. Végtelen örülök, de most a 
pillanat hatása alatt jutott eszembe, hogy 
azok, akik bajba döntöttek, egyúttal min­
denemtől megfosztottak s most úgy állok 
itt egyetlen fillér nélkül s ha kimegyek az 
utcára, nem lesz annyi sem. hogy az éj­
szakára hajlékról gondos kod ara magamnak. 
Hogyan utazhatom tehát tovább Anconába, 
hogy az én édes, drága nagybátyámnak 
szóval is köszönetét mondhassak.

A biró elmosolyogta magát.
— Ezen nincs oka kétségbeesni, mert 

az ön nagybátyja itt van Velencében.
— Itt ? — kiáltott fel örömtől lelke­

sülten Lehel. Hol talaihatom meg V
— Forduljon hátra, ott áll az ön nagy­

bátyja.
Bátor Lehel visszafordult és maga 

előtt látta az öreg Bátort, aki szemében 
könyekkel, tárt karokkal várta:

— Lehel Éoes fiam, jer ide a kar- 
jaimbe.

(Folyt, köv.)

gggr Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. ”$88

«Hl Lajos liiMési Mijäü. GajN. 31:

He! Ili
Uraim ' Végtelen olcsóért me< 1 
lehet kapni a Péterfia és :/í 

nagyerdő szájában levő í

81-11.3?. H. BälJlläS D3|J üli ÉEílüi
Mely remekül meghozza az árának a ka-; 
matját! Tulajdonosa Barna Tamás ur és j 
neje, laknak a Sestakertben, Poroszlai-nt I 
48. szám alatt. — Akinek módjában á: ' 
megvennie c házat, vétkezik ha elszaiaj-ja I í 

42 ezer koronára van feladva ! 170 j
I—nainniBiiii in mi. I a ■

BEflUnao

Szőlősgazdák

Ifi intet U| ilEi
Tudatjá Ön, hogy megnyílt a

Balázs Jeií
férfi-, fiú- és gyermekruha áru­
háza? Debreczen, Piac-utca 61. 
sz. (Szentanna-utcával szemben.)

Olcsó szabott ár aís. *
Friss áru. Friss áru.

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szolőoltványt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Maros-Vásárhely, i
Dr. Oeoas Dániel-utoa 39. esám.

ItíO Kiadó helfisihÉ,
A Csapó-utca 34. szám altit, hatalmas 

nagy üzlethelyiség, két nagy pincévé’, évi 
bérc 3 ezer korona.

A Csapó-utca 13. szám alatt, a kapu 
alatti 2 szobás iroda helyiség bármi célra, 
havi bére 40 korona.

Azonnal átvehetők!
Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy 

Lajos hirdető irodája, Csapó-u. 34. 160

Bérbeadó május 1-re
utcai három szobás, udvari kétszobás 

lakás és egy műhely x
a Szalkai-utca 4. sz. házban. A műhely azonnal is meg- \ 
kapható. — Értekezhetni Dp. Ujlaky Hugó ügyvéd- íj 

nél Piac-utca 63. sz. —1 Telefon 152. sz. 6
IKCKEra
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, itmyrti 1(311 (WV tlír
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen Uigjüll MJJ pfll k4iJJw*

a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és
uridivat újdonságok nagyválasztékban.

Glück Ede
Debreoxeni első takarék nj palotájában. 2

ív* -w*1
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HIRDETÉSEK

He.
Í6 élesztőre! a lit, jó ke­
nyeret kap,' kérjen min­
den üzletben .Viktoria* 
élesztőt, mert e* elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
árakat Király fűszer ut- 
leiében, Oégenfeld-tér 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 29

Erzsébet
utca 50. szám emeleti és 
löldgzinti utcai lakás ki­
adó. 870

valódi alpesi gyopár krém 
híres arcszépitő szer a 
Stern kefegyár üzletében 
kapható. 692

Bél­
és külföldi rumok, teák 
rnlamin t a legkitűnőbb 
'üszer.iruk a legolcsóbban 
Grósz Sándor és testvére 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők be Csapó-u. 7 
Telefon 385, Megrendelé­
sek házhoz szállítva. 28

a koretkezőfényes mű­
sor kérni bemutatásra 
.Tpruzaálem és a holt- 
tenger, látv. term.lelv. 
A mosónő férje, bum.

hős Nona, humoros. 
Polidor kálváriája, hu­
moros. A talált gyer-

aorós vendégségben, 
vigiáték 1 íelr. A fe­
kete macska II. ré­
sze, szenzációs társ. 
sláger dráma 3 íelv. 
Holnap Vasárnap uj 
műsor, — bemutatásra 
keríti A szerelem őrült­
je 3 felvonásban. 107

Kiadó
k ül önbejáralu szobákkal 
olosó lakások központon 
üzlethelyiség. Kiadó akác­
fa, Csapó-utca 19. 024

Vágott
tűzifa kapható Rethlen-
utca 64. sz, 922

szobás udvari lakás Kos* 
suth-utca 26. kert hasz­
nálattal, augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni Kar­
dos László Kossuth-utcai 
üzletében. _______ 46

Bárminemű
irodai munkát otthon vég­
zésére elvállalok. Szives 
ajánlatokat kér Sz, P. 
Bocskay-tér 12. 920

Perfekt
jó kosztüm és francia var­
rónő ajánlkozik házakhoz. 
Cim kiadóban. 923

Nagy kabaré
lesz Vasárnap este a Bocs- 
kai-téri „Meteor11 vendég­
lőben. Részletes műsor e 
lap Vasárnapi számában. 
Báthory Sándor, vendég­
lős. 870

Gyakorlott
pénztárnoknőt keres Har- 
matby konyvuzlet, Fü- 
vészkert 14. 47

Carbid,
Benzin

Deutschnál
Hatvan-u. 9. 94

Automobil
teljesen uj 18 ló erős, 
eladó. Krtekezhetni Uiesz 
Henrik kocsigyárosnál, — 
Hatvan-u.

Egymalom-n.
7. számú teljesen uj kis 
modern ház adómentes 
eladó. Óim Ercsey Gyula 
főszolgabírónál Hajdúszo­
boszló, Telefon 4. sz. b

Ebédlő
kredenc, ruhaszekrény, 
dívány, vaságy, rnadrác 
jutányos arban eladó. 
Árpád-tér 33. 876

Egy
szoba tömörfa, világos 
matt bútor és konyha be­
rendezés elutazás miatt 
azonnal eladó. Arany dá­
nos-utca 27. 929

Jégszekrény
jókarban hentesnek el­
adó. 2 hold földet lucer­
násnak bérbe keresek a 
város területén. — Szabó 
Mibálv, Hunyadi-u. 23.

  930
A Zászló.

Príma egy felvonásban- 
Irta : Than Gyula, Kap - 
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.
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Lev tibeti wnkniáé twin topreol 
Iceü ecBtitekii TwUtirvrzAttooknil

Fodrász
segéd kisegítést vagy ál 
landó alkalmazást keres. 
Kertész-u. ö. ajtó 3.

Datiuke
jeligére levél van a 
vánt helyen.

mozgó színház
BocskaytérlO.

Telelőn 9 47

Ma Szombaton
.Geálfalvy'1

r.imre level a kiadóban.
937

Oá álfal v»y Lenke
jeligére levél van a kidé 
hivatalban 8

Ajánlat.
Kiadó

május 1 -re Festi-u, 69. 
«7. uj házbarr utcai no- 
d»rn lakás, villanyos meg 
állónál- 911

Hatvan-u
11. éráméi házban egy 
üzlethelyiség szenna! és 
egy i szobás emeleti la 
kás május 1-re kiadó 
Krtekezhetni Stern kefe- 
gyárban 907

Május 
1-re egész udvar kiadó 
vagy eladó. Teleki-utca 6. 
szám 892

SÍ'" lé
■; ifi:v v-

•v-v.

Mtys«et 
Mediái keil |

19131eb"ruái,'l5

Apró hirdetések dija «tort 
ftieteodfi. Vkiókrót »pro I 
kmkttiek dija levél)«, 
oekhea Is bektMbetA

189-1913."

hordók igen ólma» k*p- 
hitok. Értekezhetni » ki- 
»dóhivaulben. ti

május 1-re több rendbeli 
lakások, Szentanna-utra 
27. sz. 928

Vendégl&eétc 
*» hentesek figyelmébe 
»jinlj» Lindoufeld .1. Jenő
íüszernigy kereskedő ▼»- 
fódi szegedi édes nem»»
*e ró*»» psprik» különle­
gességeit, valamiül saját 
írléiü fűszer nzgyrekti- 
rit. Nagyobb vétőinél 4r- 
eudodményt nyújtok. 27

Mariinkat
üjbor saját termésű literje 
72 fillér. Hunyadi-utca 21.

928
Kiadó

május 1 re vendéglő éri 
16 000 K forgalommal H.- 
Pörög, Veres Dániel hátsó 
lakó. b

HÍtol
•hód Kosit olcsó ói íz­
letes bentétkezóere kap­
tató. Cím » kiadóhiva- 
tál baji.

Tisztességes
szobaleány ajánlkozik. — 
esetleg gyerekhez.) Pa­
csirta-utca 12. 813

Uradalmi tej,
A Macsi uradalom tej­
szerződése folyó év 
junius 30-án megszű­
nik. — A szállításra 
kerülő tej naponkénti 
mennyisége 700 1000

Ksresiet

Aranyat.
ezüstöt, zálogeédulál vesz 
Hteiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépulet. 45

Tanulók
reszelővágónak folvétett- 
nek. Csapó-utoa 41. 019

liter. A komolyan ér­
deklődő tejkereskedők 
részletesebb felvilágo­
sításért ■— forduljanak 
Levente István tiszt­
tartóhoz, Macs. (Dcb- 
reczen melleit.) Tele­
fonszám 502. 105

Megvételre
keresek egy modern, jó 
magán lakást, közel a 
piachoz. Miklós-u. 23. 925

Udvart
kisebb lak,ássál bérbe ve­
szek. Ajánlatot „olcsón11 
jeligére postrestante ké­
rek. b

15019—1912, tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A debreceni kir. t.-szék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Kiss Lajos végrehaj- 
latónak. Kállai Sándorné, Tótli Róza végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a debreceni kir. törvényszék területén levő a 
debreceni 307. sz, tjkvben A f 320. hrsz. 
alatt felvett Csillag-u. 25. sz. alatti házas- 
udvarból a végrehajtást szenvedő nevén álló 
felerésznyi jutalékra 1716 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. 
évi március hó 4. napján délelőtti 9 órakor 
c kir. törvényszék árverési termében megtar­
tandó nyilvános árverésen megállapított kiki­
áltásiár felén alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 20%-át, készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül marad 
és a nyomban folytatandó árverésen részt 
nem vehet.

Debrecen, 1912. december 13. napján.
Fülöp Károly,
s. k. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül
Simonyi

167 tk.-vezető.

A Guthon levő városi széna ß 
f. hó 2l-ón, esetleg 22-én is a hely­
színen tartandó árverésen elfog 
adatni. . j.

Összejövetel lesz d. e. 9 órakori 
Debreczea, 1913 febr. hó 12.

Török,
97 erdőmester,,

Sztojüai sósviz
rekedség, köhögés és 
nátha, valamint cukor 
betegségnél speciális 

gyógyszer
Főlcrakat: 11

Fischbein Jenőnél, Debrecen.
Telefon : 10—51.

Alkalmi vásár
Kistemplom-bazár

Rózsánál
pifeloltő, hosszú plüss bunda
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát. ,
Szőrme kabát . , . 
Bársony kabát . . % 
Himalaja ragián. . •
Angol ragián . . .
Leány ragián. , . , 
Gyermek kabát. . .
Szőrme Boák . , .
Szőrme Boák . . ,

Ifi kalapok
minden elfogadható árakban,

128

90 K 
70 K 
40 K 
40 K 
30 K 
40 K 
25 K 
12 K 
10 K 
5 K 

10 K

m©«jityilt 2 TU fflST ÜMteffBtmyiil* 2

Péterfla-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk 1
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkeméuy és tükörfényes gallér és kézelő kifogástalan
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Szőnyegporolás !
6ÖZM0S3, Vagyfiszfífi ss 
RultafastoRésziróffársisli,

Felvevő-telepi
Piao-utoa 22. •*. alatt. 
Glüok Ede dlvatárahá-
zábaa. Telefon 602. »«,

AgytoEltisztiiás I

Hrabéczv 1. D
Főözlet és gyári
Sséohenyi-ntoa 42. 
alatt. Telefon 323

•A
SS.

a
Fióküzletek :

Gsapó-u. 30, telefon 668. 
Hatvan-u. U. telefon 678. 
Miklós-u. 1, telefon 1143.
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